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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "QUALE DESTINO PER BARATTOLO?" PRESENTATA IN DATA 28 
MARZO 2018 - PRIMA FIRMATARIA GRIPPO.  
 

Le/I sottoscritte/i Consigliere/i Comunali,    
 

PREMESSO 
 
che relativamente al mercato di libero scambio, con la deliberazione della Giunta Comunale del 
6 aprile 2017 (mecc. 2017 01248/131) avente ad oggetto "Area compresa tra via Varano, via 
Carcano, via Ravina e vie Nievo-Poliziano. indirizzi per la risistemazione e gli insediamenti 
futuri. Approvazione.", l'Amministrazione dichiarava quanto segue: "(omissis) si ritiene, quindi, 
di approvare la sistemazione definitiva del compendio destinando provvisoriamente parte 
dell'area delle attività di animazione e rigenerazione e al sabato e alla domenica alle attività 
previste da "Barattolo"; 
 

CONSTATATO CHE 
 
- si è appresa, da un articolo pubblicato su Torino Today il 20 marzo 2018, la decisione 

dell'Amministrazione di traslocare il Barattolo a Mirafiori Sud, nell'area TNE di strada dei 
Ronchi;  

- sempre sulla stampa cittadina, il 26 marzo 2018, durante un'assemblea pubblica al Cortile 
del Maglio, l'Assessore Giusta ha reso nota la volontà dell'Amministrazione, nel breve 
periodo, di dare vita ad un mercato ambientale del riuso e di farlo durare tutta la settimana e 
non solo nel weekend;  

 
INTERPELLANO   

 
La Sindaca e l'Assessore competente per sapere se:  
1) è confermata la nuova collocazione del Barattolo nella sola giornata del sabato a Mirafiori 

Sud nell'area TNE di strada dei Ronchi; 
2) l'Amministrazione ha veramente intenzione di trasformare il Barattolo in un mercato 

settimanale snaturando così il mercato stesso dalla sua originaria costituzione di "vendita 
occasionale di oggetti usati" (cit. titolo I articolo 2 comma 2 del Regolamento del Consiglio 
Comunale per la gestione dell'attività di scambio e vendita occasionale di oggetti usati 
approvato con deliberazione mecc. 2017 00547/048); 
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3) ciò si dovesse realizzare, quali siano i suoi intendimenti relativamente al Regolamento 

Comunale già approvato che, in questo caso, andrebbe certamente modificato.  
 
Presentazione: GRIPPO, FOGLIETTA, LAVOLTA, LUBATTI, CANALIS   


